

湖南省巾帼脱贫攻坚督战电视电话会议召开——

助推妇女脱贫，省妇联划了四个重点

今日女报/凤网讯(记者

徐美龄 周纯梓 通讯员 郑丽萍)“顾大局、出实招、讲实效，建立健全省市县乡村五级妇联主席要负总责、亲自抓的工作格局，就巾帼脱贫工作出台专门考核办法。”4月27日，省妇联主席姜欣在湖南省巾帼脱贫攻坚督战电视电话会议上，就湖南省妇联如何带领全省贫困妇女早脱贫、真脱贫发表了如是讲话。会议决定，全省妇联系统下阶段将围绕四个重点深入开展巾帼脱贫攻坚工作。

省妇联副主席鲁华主持会议，副巡视员陈立荣宣读《全省妇联系统脱贫攻坚突出问题集中整改方案》。省、市、县、乡、村五级妇联干部5500余人分别在主、分会场参加会议。

记者获悉，下阶段，全省妇联系统将围绕四个重点深入开

展巾帼脱贫攻坚工作。

一是加强宣传发动。开展多形式多渠道的宣教活动；在隆回县召开全省巾帼脱贫行动现场交流会；结合“三联二访三帮”活动，省妇联机关全体党员干部下基层，帮助贫困妇女解决困难；结合农村妇女土地维权宣讲活动，将扶贫政策和巾帼脱贫行动作为专门内容融入1000场宣传讲座等。

二是开展产业扶贫。争取巾帼扶贫项目资源，加大对贫困妇女实用技能培训；深入宣传创业担保贷款、扶贫小额信贷，开好“家政移动课堂”，发展巾帼家政服务业；培养新型职业女农民，发展巾帼现代农业；实施“芙蓉匠心计划”，发展妇女手工产业，打造“百个手工编织基地、千名巧手带头人、万名巧手女工”的“百千万”巧

手脱贫工程。

三是搭建帮扶平台。与阿里巴巴湖南分区、搜农坊、竞网科技、凤网e家等电商平台紧密合作，帮助贫困村搭建妇女手工产品、农产品、家政等网上展示销售平台；发挥巾帼脱贫示范基地的示范带动作用，每个省级以上基地每年至少帮扶100名建档立卡贫困妇女就业增收；总结推广隆回县湴塘村巾帼扶贫经验，发动各级妇联干部开展一对一对帮扶；助推巾帼文明岗、先进集体与贫困村签署结对帮扶协议，落实岗村联创工作；开展女能人结对帮扶活动，发动女企业家协会、女红协会、农产品女经纪人、优秀妇女典型关注关心贫困地区，将项目、资金引入贫困乡镇，帮助贫困妇女脱贫致富。

四是落实项目扶贫。推进

农村适龄妇女“两癌”免费检查省政府重点民生实事项目，全年免费检查100万人；实施“育娃娃基金”、“母亲健康快车”等项目；深化“让爱留守·百县千村万户农村留守流动儿童关爱特别行动”，实施“儿童快乐家园”、“春蕾计划”、“音乐之声”等项目；发展公益慈善事业，争取各类社会慈善项目资金向贫困地区、贫困妇女倾斜，助推爱心课桌、彩虹包裹、水印计划、云校·智慧云平台等公益项目在贫困地区落地落实。



扫一扫，分享省妇联扶貧实招

心贴心沟通，

今日女报/凤网讯(记者

李立 通讯员 徐文)面对面交流，心贴心沟通，实打实地帮忙“出点子”，让多位前来上访的妇女群众感觉到了“娘家人”的温暖。5月3日，湖南省妇联党组书记、主席姜欣来到位于长沙市八一路的省妇联信访接待室，热情接待来访妇女群众，对她们反映的诉求耐心解答，协调处理。前来上访的妇女群众对姜欣的答复非常满意并表示感谢。

当天，省信访局副局长王梦辉也来到了省妇联接待室，和姜欣共同探讨妇联信访工作的热点难点、妇女权益保障的政策法规问题，并对全省妇联系统在信访维稳工作中做出的成绩给予高度赞扬。

来自张家界的妇女刘金次是为其妹妹刘五元被前夫烧伤的案件(本报曾于4月18日报道此案)前来省妇联信访接待室求助。

姜欣接访妇女群众

姜欣详细询问了案件的进展情况，并要求省妇联权益部工作人员与张家界市妇联对接，共同为省妇儿法律援助中心指派的维权公益律师提供工作支持，让案件依法得到公正的判决，维护受害妇女权益。

“信访工作是发现和反映社会各种新问题、新情况和突出矛盾的重要途径，也是关乎社会稳定的重要途径，也是关乎社会稳定的‘晴雨表’。”姜欣表示，随着社会多元化的快速发展，各种矛盾纠纷日益凸显，妇联维权工作提出了新的挑战和要求，各级妇联要坚持“领导接待日”制度，主席、分管主席在信访工作中要重视抓好常态化的信访管理，定期听取汇报，了解分析情况，掌握妇女群众的呼声与需求，切实帮助诉求妇女依法解决问题。要树立服务大局、服务基层、服务妇女的信访工作理念，重点



省妇联主席姜欣与上访妇女群众亲切交流。摄影/吴小兵

帮助妇女群众解决最需要、最直接、最现实的利益问题，充分发挥妇联干部在基层工作中的优势，及时发现和解决各种矛盾纠纷。

据了解，近年来，湖南省妇联认真做好信访接待和困境妇女法律援助工作。2016年，省妇联信访接待室接待和处理群

众信访742件次，湖南各级妇联系统共接待和处理群众信访8439件次，有效地服务了妇女儿童，促进了社会的稳定发展。

当天，省妇联权益部、妇儿法律援助中心的信访专干、婚姻家庭咨询师、公益律师也对上访妇女给予了心理疏导和法律服务。

卢妹香一行 调研益阳妇儿工作

今日女报/凤网讯(通讯员 刘芳)4月26日-28日，省妇联副主席卢妹香一行到益阳就妇儿儿童工作进行调研。益阳市市委副书记黎石秋，市政府副市长刘国龙、市妇联主席杨丽萍，各区县区委书记等领导陪同。

4月26日下午至27日，卢妹香一行深入益阳南县的罗文村、南洲镇东红社区妇女之家、三仙湖镇关帝庙村等地详细了解南县妇儿儿童发展规划实施、女干部的培养和选拔、家庭家教家风建设、农村适龄妇女“两癌”检查和救助、基层妇联组织改革工作等情况。得知湖南艾华集团股份有限公司捐资3500万元建小学后，卢妹香称赞道：“要美丽，做公益。”

4月28日，卢妹香一行深入沅江市、资阳等地，先后考察了沅江市妇联家庭教育示范基地——沅江市爱心家园、南洞庭芦苇场调研永胜管区妇女之家，视察益阳市塔尖少年教育中心、全省巾帼脱贫示范基地——益阳市乡里香种养殖农民合作社、新飞村妇联工作等。在新飞村省级产业扶贫项目——稻虾套养产业基地，卢妹香一行了解了妇女在特色产业项目上的示范引领作用，并对周边受益农户进行了走访。

为期两天半的调研，卢妹香对益阳基层妇儿儿童工作给予充分肯定，希望各级妇联不断总结经验、创新思路，真正把妇联基层组织建成“坚强阵地”和“温暖之家”。

农产品女经纪人 齐聚湘潭谋发展

今日女报/凤网讯(通讯员 符靓)4月25日，湖南省农产品女经纪人专业委员会2017年度会长会议在湘潭召开。省妇联事业发展部部长陈敏、调研员韩杰、湘潭市妇联副主席方华、省农产品女经纪人专业委员会会长梁伟、省农产品女经纪人专业委员会代表和当地优秀女企业家等20多人参加会议。

我省农产品女经纪人专业委员会自2016年7月成立以来，先后举办了首期新型职业女农民培训班；选送近200名会员到北京农家女学校、福建漳州科技职业学院进行培训，组团参加省内外农产品展销会。

“关爱职业女性健康”系列活动开启第一站 省妇联给“城市美容师”送健康

今日女报/凤网讯(记者

刘艳 通讯员 汪莉莉)“亲爱的姐妹们，节日快乐！”5月1日，正值劳动节，湖南省妇联主席姜欣一句“姐妹们”的问候，给长沙“城市美容师”们带来了贴心温暖。当天，由湖南省妇联指导，省妇儿儿童发展基金会、湖南爱善天使健康管理有限公司主办，长沙市妇联、长沙市城管局承办，长沙市妇儿儿童发展基金会、岳麓区妇联、岳麓区环卫局、河西王府井商业广场协办的“致敬最美巾帼劳动者之一——城市美

容师”公益活动在长沙举行。省妇联主席姜欣出席并讲话，省妇联副主席卢妹香、长沙市妇联主席文方、市城管执法局副局长胡刚，湖南爱善天使健康管理有限公司董事长张帆等领导和嘉宾，以及长沙市一县两市四区环卫女职工代表、爱心企业代表等共200余人参加活动。

姜欣主席一行首先走访了岳麓区两处环卫岗亭，看望一线作业的环卫女职工代表，详细了解她们的日常工作和生活细节，并为她们送上防晒霜、

护手霜和象征勤劳朴实的黄玫瑰等节日慰问品。

活动现场，湖南爱善天使健康管理有限公司向环卫女工捐赠3000套卫生健康产品和女性常见病防治手册。卢妹香代表省妇联为张帆授予“爱心单位”荣誉奖牌。

姜欣在讲话中指出：越是艰苦的工作，越需要艰辛的付出。女环卫职工长期处于特殊的工作环境，工作压力大，健康威胁大，需要社会各界的关心关爱。

据悉，湖南爱善天使健康

管理有限公司拟与湖南省妇儿儿童发展基金会合作，成立“爱善天使”专项基金，专注女性生殖健康保养。本次公益活动是“关爱职业女性健康”系列活动的第一站，接下来基金将走进女医护人员、女军人、女教师等各类职业劳动人群。

扫一扫，
向劳动者致敬